

Феликс Семяновский "Повесть о фронтовом детстве".

Об авторе



Феликс Михайлович Семяновский родился в 1933 году в селе Плещеницы.

В 1941 его родители были убиты немецкими оккупантами и мальчик попал на фронт к разведчикам, став сыном полка. Он активно участвовал в боевых действиях.

В 1980 Семяновский написал книгу Повесть о фронтовом детстве, где рассказал о себе в годы войны.

Главный герой повести

Мальчик Федя остался сиротой.

- жизнь в оккупации
- постоянный страх перед немцами
- голод
- холод
- тяжелая работа у злого Третьяка

Советские разведчики пожалели мальчика и взяли с собой. Он стал сыном полка.



Разведчики

Дядя Вася - добрый старый боец, ездовой.

Петр Иванович - старшина, умный, опытный разведчик.

Витя - помощник Петра Ивановича, друг Феди.

Яшка - молодой боец, очень смышленый.

Сарпахан - казах, ответственный, старательный, был убит на задании.

Всего в группе 13 разведчиков:

- дружные
- добрые
- ответственные

Жизнь у разведчиков



- 1. Феде все интересно и он хочет быть разведчиком
- 2. Витя учит мальчика грамоте, разведке
- 3. Федя помогает дяде Васе с домом, оружием, боеприпасами.
- 4. Становится почтальоном, носит письма.

На фронте

Федя смелый и не боялся участвовать в боях. Помогал бойцам, как мог.

Первый случай на передовой: мальчик помогал артиллеристам приносить снаряды к пушкам.

В одном из боев Федя помог Яшке донести мешок с гранатами до места, где их ждали разведчики - это было на первой линии фронта.

За такое рвение к службе, за желание быть на равных со взрослыми, Феде специально сшили настоящую форму красноармейца.

Подвиг мальчика

Один бой был очень сложный, разведчикам никак не удавалось взять "языка". Федя решил обязательно помочь им и тайно пошел за ними.

Было темно, сыро, мальчик потерял из виду своих и тут немцы открыли огонь. Федя понял, что стреляют по его товарищам. Чтобы отвлечь немцев, Федя выстрелил из ракетницы и весь вражеский огонь обрушился на него.

Мальчик с трудом выбрался с поля боя и побежал в казарму. Там Яшка рассказывал о подвиге одного бойца, который всю панику принял на себя, а они смогли взять "языка".

Федя был рад: "Я вдруг почувствовал такую счастливую слабость во всем теле, что ноги у меня подкосились, и я опустился на грязный мокрый пол".

Вывод

Сложно поверить, что все это было на самом деле. Федя очень смелый, честный, ответственный мальчик, которому пришлось рано повзрослеть и воевать за Родину наравне со взрослыми.

